
АНОТАЦІЯ  

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ЛАНДШАФТНА ЕКОЛОГІЯ ТА  

ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНИЙ ФОНД» 

 

Мета: формування у майбутніх фахівців умінь та компетенцій у визначенні 

різновидів еко- та геосистем, їх ролі у формуванні стану довкілля, особливостей 

функціонування та еволюції геосистем, стійкості природних систем до антропогенного 

впливу, а також в усвідомленому оцінюванні ландшафтів за їх структурою і станом та 

прогнозуванні динаміки екологічного стану геосистем різних рангів. 

Основні завдання:  

 наукове впорядкування геосистем (класифікацію, ординацію, районування), 

критерії оптимальності геосистем; 

 оцінювання вертикальної структури геосистеми: склад, декомпозиція та 

міжелементні відношення й процеси; 

 напрацювання навичок опису ландшафтних територіальних структур, способів 

їхньої оцінки; 

 навчитись методам ландшафтної індикації та її практичне застосування; 

 основні закономірності динаміки та еволюції ландшафтних територіальних 

структур; 

 оволодіння новітніми напрями дослідження прикладної екології (оцінка 

міських екосистем, промислових екосистем, рекреаційних екосистем та ін.), 

методологією оцінки антропогенних навантажень на геосистему та її відновлювальної 

здатності. 

Предмет вивчення навчальної дисципліни: ландшафтні територіальні цілісні 

системи, а також якісний стан навколишнього середовища з урахуванням нормування 

забруднюючих речовин у повітрі, ґрунті та водних об'єктах. 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни: 

Тема 1. Ландшафтна екологія як наука. 

Тема 2. Типи класифікацій ландшафтів. 

Тема 3. Ландшафтні екосистеми. Фактори формування ландшафтів. 

Тема 4. Вертикальні структури ландшафтів: склад та декомпозиція (топічна 

ландшафтна екологія). 

Тема 5. Роль потоку енергії і речовин (трансформація енергії, міграція та обмін 

речовин, потоки вологи в геосистемі). 

Тема 6. Ландшафтно-територіальні структури (хорологічна ландшафтна екологія). 

Тема 7. Стійкість геосистеми до антропогенного тиску. Самоочищення ландшафтів. 

 


